

# СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Биляна Силвионова Кисева**, съдия в РС – Никопол, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Никопол.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Плевен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

## **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Биляна Силвионова Кисева е завършила висшето си юридическо образование в РУ „Ангел Кънчев” през 1999 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 5044/24.04.2000 г. на МП. Има над 14 години общ юридически стаж като адвокат и съдия, от които 11 в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 43/18.11.2010 г. е придобила ранг „съдия в ОС”.

## **2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Плевен**

Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Плевен посочва, че в комисията не са постъпвали сигнали, отнасящи се до противоправни действия на съдията или относно поведение, уронващо престижа на съдебната власт.

Съдия **БИЛЯНА КИСЕВА** е учтива в контактите си с други колеги, служителите в съда, страните по делата и останалите граждани. С готовност изслушва и оказва професионална и колегиална помощ.

Колегата не създава конфликти и интриги. Изключително коректна е и, ако изразява критично отношение към някого или конкретен проблем, го извършва дискретно и само когато е в интерес на работата. В отношенията си към колегите и служителите проявява отношение на равнопоставеност и обективност при решаването на служебните проблеми.

При изпълнение на задълженията си проявява независимост, съобразява се само с доказателствата по делата и закона, не се поддава на какъвто и да е натиск. Съдията се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона и не се поддава на преки или косвени влияния на представители на която и да

е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

При обсъждане на различни служебни, организационни и правни проблеми винаги излага становището си, но не го налага на останалите, готов е да изслуша всички различни гледни точки и да се съгласи с чуждо мнение ако се убеди, че е правилно.

Съдия БИЛЯНА КИСЕВА е добре подготвен, компетентен и квалифициран магистрат, който познава нормативната уредба на Република България и правото на европейския съюз и е развил способности за тяхното коректно прилагане.

Съдията проявява дискретност и не изнася данни, които са му станали известни по служба. Въздържа се от всякакви действия, които биха могли да се отразят неблагоприятно върху имиджа на съдебната власт.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали и няма заведени сигнали срещу Биляна Силвионова Кисева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Биляна Силвионова Кисева са постъпили следните жалби:

- с вх. № Ж-14-307/03.04.2014 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-14-307/17.06.2014 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Кисева;

- с вх. № Ж-13-636/01.07.2013 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-636/18.09.2013 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Кисева;

- с вх. № Ж-01-1217/01.11.2010 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-1217/12.11.2010 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Кисева.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откриха два анонимни сигнала срещу Биляна Силвионова Кисева, съдия в РС – Никопол с вх. № 94-00-092/30.0.1.2014 г. и с вх. № 94-00-305/03.04.2014 г.

С решение по протокол № 10/05.03.2014 г., на основание чл.111, ал.4 от АПК, сигналът с вх. № 94-00-092/2014 г. е приет за сведение.

По сигнал с вх. № 94-00-305/2014 г. КПЕПК е възложила проверка на административния ръководител на ОС – Плевен, в резултат на която не са установени нарушения на етичните правила и норми от страна на Биляна Силвионова Кисева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Биляна Силвионова Кисева.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата се констатира несъответствия между подадените Биляна Силвионова Кисева, декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

През 2011 г. е подала уведомление. Не е декларирала дадено обезпечение в полза на трето лице - ипотека на собствен недвижими имот- 2260 кв.м, заедно с двуетажна жилищна сграда от 73 кв.м в с. Табачка, общ. Иваново.

#### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Биляна Силвионова Кисева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Биляна Силвионова Кисева**, съдия в РС – Никопол, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Никопол.

---